

KÖZÉRDEK

TOLNAVÁRMEGYE TÁRSADALMI, KÖZIGAZGATÁSI ÉS GAZDASÁGI ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ HETILAP.

AZ ORSZÁGOS M. KIR. SELYEMTENYÉSZTÉSI FELÜGYELŐSÉG HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden szombaton.

Kiadóhivatal: Báter-nyomda, Kaszinó-Bazár épület.

Az előfizetési pénzek és hirdetések ide küldendők.
HIRDETÉSEK
legjutányosabb számitással, díjszabás szerint.

Felélős szerkesztő:

BODNÁR ISTVÁN.

Belmunkatársak:

JANOSITS KÁROLY. KOVÁCH ALADÁR.

Kiadja Báter János nyomdája Szekszárdon.

Szerkesztőség: Széchenyi-utca 1085. szám.
Ide küldendők a lapot érdeklő összes közlemények.

ELŐFIZETÉS:
egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill.
NÉPTANTÓKNAK,
ha az előfizetést egész évre előre beküldik: 5 kor.

Előfizetési felhívás.

A nagyközönség nem remélt szíves támogatása kísért rövid pályafutásunk alatt. Ezt a jóindulatot, lelkes pártfogást kérjük jövőre is.

Folyó év július elsejével új előfizetést nyitunk lapunkra.

Lapunk előfizetési ára:

egész évre . . . 10 kor. — fill.
fél évre 5 " — "
negyed évre . . . 2 " 50 "

Néptantóknak, ha az előfizetési pénzt egész évre előre beküldik, 5 koronaért küldjük a lapot.

A hirdetést mérsékelt áron, olcsó díjszabással közöljük.

Hátralékos előfizetőinket kérjük az előfizetési pénzek szíves beküldésére.

Hazafias üdvözzel:

a „KÖZÉRDEK”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Közgazdasági helyzetünk és a politika.

Mi közgazdászok sem térhetünk napirendre azok fölött az események fölött, a melyek odaát, Ausztriában a legutóbbi napokban lejátszódtak. Új gazdasági korszakunk természetes folyománya volt az, hogy kormányunk a vámtarifa dolgában olyan megegyezésre akart jutni, melyben önnálló nemzeti mivoltunkat az eddiginél nagyobb mértékben vélte kifejezésre juttatni. Ebből pattant ki odaát egy kormányválság, — mely ma Hohenlohe vezénylete alatt egyetlen csatasorba állította fel Ausztriának összes pártárnyalatait; ez volt az ok, a melyért odaát kiméletlen és durva módon provokálták a magyar delegatusokat, provokálták az egész magyar közvéleményt.

Nagyon természetes, hogy a történt eseményeknek sem politikai, sem alkotmányjogi elbírálása nem a mi dolgunk. Bennünket csak a dolognak gazdasági oldala érdekel és gondolkodóba ejt: vajjon mi lesz, ha majdan az ige testté válik s az önnálló gazdasági berendezkedés, mint törvényjavaslat kerül a magyar országgyűlés elé, — ha már most a kezdet legelején, a mikor még csak perspektíváit jelöltük meg a gazda-

sági kialakulásainknak — tülről a legkeményebb és leghevesebb támadással találkozunk.

Ugy látszik odaát még mindig kételkednek a mi gazdasági kibontakozásunk komolyságában. Ez a kicsinyes harcsmódor másban magyarázatát nem leli. Megkezdett utunkról pedig nekünk már visszatérnünk nem lehet! Hogy azon tovább haladhassunk, abban pedig nem akadályoz meg bennünket sem egyesek, sem nemzetek kishitúsége, — legkevésbé jó szomszédaink ismert irigysége és kapzsisága.

Czivilizált népek és nemzetek között, — a kontinensnek majdnem a közepén — Magyarország nem lehet többé gvarmatállama Ausztriának.

Voltak és lesznek is időszakok a történelemben, a mikor egyesek nem értették meg a kornak jelszavát, — vagy sajátlagos helyzetüknél fogva erőre nem kaphattak, de ha egyszer szabad irányt vehettek, — csak annál nagyobb, csak annál elementárisabb erővel ment végbe a kifejlődés!

Az elmúlt négy évtized Magyarország történetében nem hozott semmi újat, — nem alkotott semmi nevezetesebbet! Legjobb erőinket, legjobb tehetségeinket lekötötte a mi furcsa közjogi helyzetünkből kifolyó örökös küzdelem! A nagy gazdasági vezéreszméknek legkiválóbb képviselőit, Széchenyi Istvánt és Festetics Györgyöt nem tudtuk, vagy nem akartuk megérteni, — kifáradtak ők is a küzdelemben, — s nagy terveik kiaknázatlanul heverték egészen a mai napokig. Ennek a négy évtizednek a karakterisztikumát a közjogi harcok adják meg, a melyekből nem kisebb emberei kerültek ki a nemzetnek, mint Kossuth, Deák és Andrássy! De nem akadt csak egyetlen egy férfiú sem, a ki tekintetét elhagyott és árva mezőgazdálkodásunkra vetette volna!

Ezalatt a négy évtized alatt fejlődött ki Németországnak egész világon neves mezőgazdasági ipara, ezalatt tettük gazdaggá az osztrák gyáripart, a a mikor minden néven nevezendő gazdasági termelvényeinket átengedtük feldolgozásra. Még a Balkán államokban is többet tettek, mint minálunk! Hogy csak egyetlen egy esetre térjek ki — nem-e szép példáját mutatja a szerb nemzet gazdasági életrealóságának, az a nagy husfeldolgozó telep, — amelyet akkor készítet, a mikor a monarchia

egy időre megvonta tőle az állategészségügyi konvencziót! Mi lett volna e nélkül a szerb népnek óriási sertésállománya, — mennyi milliókat vesztett volna háztartásuk! Ez az egyetlen ipartelep segített mindenben! A nagy huskészetet feldolgozta, — s az otthon rekedt szerb sertések transito kerültek a külföldi piacra.

Vajjon mi lett volna, vagy mi lenne, ha maholnap kifizethetlen vámok állnák utját a magyar buzának, a magyar komlónak, bornak stb. Számot vetett e valaki ezzel a kérdéssel az elmúlt négy évtizedben? Senki!

Nem gondoltunk arra, hogy azokat a műszaki munkakifejtéseket, a melyek segítségével a földben rejlő energia erőket kiaknázhatjuk, — melyek segítségével nemzeti termelésünket megsokszorozhatjuk, — mezőgazdasági üzemeinkben életbe kell léptetnünk. Nem gondoltunk arra sem, hogy a mezőgazdasági ipar szükségszerűen alapfeltétele a magyar önnálló vámterületnek. Azt se gondoltuk meg, hogy a magyar szociológiának egyensúlyát csak úgy fogjuk megmenteni tudni a felbillenéstől, ha nemzeti termelésünket évről-évre fokozzuk, ha folyton szaporodó népességünknek munkakereseti alkalmakat teremtünk, ha társadmunknak megnövekedett és megsokszorosodott igényeit igyekezünk kielégíteni!

Ha mindezekre gondoltunk volna, nem kérdeznők ma, hová lett a magyar dzsentri osztály. társadalmi életünknek eme erőssége? Vagy hova lett a magyar közép és nagybirtok? S nem aggódnánk a fölött a megdöbbentő jelenség fölött, a mely ma a magyar földtulajdon megszólásában végbemegy!

Felébredtünk végre valahára! Friss új levegőben lélekzetvételhez jutottunk és lekötött társadalmi erőink felszabadultak! S most mikor elmulasztott köteleességeket akarunk helyrehozni, — mikor még csak elvben jelentettük ki, hogy gazdasági dolgainkban ezentul függetlenül akarunk eljárni — felvonul ellenünk s törekvéseinkkel szemben Ausztriának minden közgazdasági szerve. Am a mi célunk most már határozottá vált — helyzetünk világossá — nincsen senki és semmi abban, hogy bennünket megakadályozzon, egy helyes, céltudatos és önnálló gazdasági politikának az üzésében! Mi őszinte sajnálattal veszünk arról tudomást, hogy nemzeti mozgal-

munk, melynek első symptomája, olyan lélekemelően nyilatkozott meg a tulipán mozgalomban — megállította néhány osztrák gyárnak az üzemét! Sajnáljuk, de róla mit se tehetünk!

Gazdaggá, anyagilag erőssé és politikailag függetlenné kell tenni a nemzetet! Az a két nagy vezéreszme, mely évtizedeken át elválasztotta, elkülönítette egymástól e nemzet legjelesebb fiainak működési köreit — ma összeölelkezve kelnek közös munkára a társadalom, a közgazdaság és a közélet terén! Ezt kell odaát meggondolni, — s akkor nem fognak bennünket provokálni, nem fognak ellenünk támadásokat intézni, mely támadás mindent mutat, csak a komolyság jellegét nem mutatja.

Kirchner József.

A közbiztonság Szekszárdon.

Nem az a fontos, vagyis inkább a pikáns és érdekes, hogy hány fejet vertek be az elmúlt héten, vagy hogy *Hauk* Antal uram boglya szénáját kik emelték el, de hogy rendőri intézményünk nagyobb dicsőségére, immár szekszárd városházára is reákerült a sor. Betörők jártak ott s feltörték egy tanácsnok fali szekrényét, elemelvén nem tudom hány kemény forintokat.

Ez a dolog egy kicsit gondolkodóba ejt bennünket. Mégis csak furcsák a mi rendőri és közbiztonsági állapotaink. A rendőrkapitány azt mondja, rendőr nélkül semmitsem tehet; a város azt mondja, igen, mert nem is akar, nem is tud; a vármegye pedig rendőrök helyett rendszeresít egy alkapitányi állást.

Kinek van tehát itt igazga? Ezt szeretnénk egyszer már megtudni s azt meg is kell tudnunk mindnyájunknak mihamarább.

Kolumbus tojása ugyanis az egész. A város polgármestere helyszíni vizsgálatot kért az alispántól. Kérjük tehát azt a vizsgálatot mi is. Megjegyezzük, hogy e sorok írója meggyőződéséből kifolyólag, az alkapitányi állást is megszavazta, de maga részéről méltányosnak találja a polgármester kérését is.

Legyen tehát elfogulatlan vizsgálat.

Mert vagy a rendőrkapitánynak van igazga s akkor nem szabad semmitéle áldozattól visszariadni, hogy rendőri intézményünket teljesen modern alapon szervezzük s megbízhatóvá tegyük, vagy a rendőrkapitány a hibás, ekkor pedig ott a törvény, a mely nemcsak a munkaképtelen, de a képtelen emberekre is alkalmazandó. Tessék fegyelmi uton eljárni. Így azonban a dolog nem maradhat. 12—15 frt nyomoruságos bérrel ellátott rendőr nem örködhetik 15—16 ezer lakosu város közbiztonsága felett. Azt is tudnunk kell tehát a városá alakulás második évében: ad e az állam csendőrséget? Kérni, kérte a város, miért huzódik tehát ennyi ideig a dolog? Vagy adnak, vagy nem. Ezt tudathatták volna már Szekszárd várossal, mert 8 hónapon keresztül ráértek volna gondolkozni rajta odafenn is. Bolonddá nem lehet tartani senkit, annál kevésbé egy város közönségét. Ha aztán kap csendőrséget Szekszárd, akkor ezzel, ha nem, akkor rendőrségi intézményünk gyökeres átalakításával, ha kell áldozatok árán is segíteni kell a mostani árkádai állapotokon. Mert nem tehetünk róla, anélkül, hogy Papakosztákkal állanánk összeköttetésben, de bolond dolog jut eszünkbe, az nevezetesen, hogy a betörő urak hátha egyszer össze találják téveszteni a tanácsos

ur fali szekrényét a városi kasszával? Eddig nem sok volt ott ugyan a garas, de most van ott érték elég. 800 ezer korona körüli árva vagyont adott át a vármegye s ebből egy pár száz ezer korona könnyen elemelhető értékpapír. Ezért a rengeteg értékért pedig most már nem a vármegye a felelős, de a város, tehát Szekszárd város minden egyes polgára külön-külön és együttvéve. Pedig konstatáljuk, hogy Szekszárd városának még csak egy, a pénzügyi szabályzatnak megfelelő külön, betörésmentes pénztári helyisége sincs. Ha aztán ilyen hiányos rendőri szolgálat mellett baj talál lenni, bizony a most minden nagyobb kiadástól irtózó polgártársaink jó mélyen nyulhatnak a lajbi zsebébe, ezt a kis órvágást nyögni fogják majd még dé-unokáink is. B.

Záró ünnepély a főgimnáziumban.

A szekszárdi állami főgimnáziumban az idén hamarosan végeztek a vizsgákkal. A főgimnázium első és harmadik osztályu növendékei közül számosan kanyaróba estek, úgy hogy vármegyénk alispánja, a tiszt főorvos javaslatára a főgimnáziumot sürgősen bezáratta. Nagy baj lett volna a növendékekre, ha a vizsga elmarad, így *Wigand* János igazgató e hó 18—19—20-án hirtelen levizsgáztatta a összes növendékeket. A betegek jövő héten a többiektől elkülönítve teszik majd le a vizsgát. A főgimnázium igazgatójának gondosságából legalább ezeknek sem lesz elrontva a vakációjuk. — A kanyaró járvány így megzavarta a szokásos záró ünnepséget is. Csendben, úgyszólván a közönség részvéte nélkül folyt le az ünnepség. A növendékek először a templomba mentek, majd a főgimnázium tornatermében gyűltek össze, hol *Wigand* János igazgató szép beszédet intézett hozzájuk. Beszédjében az igazgató megemlékezett az intézet jótévedőiről is. Így a következők adtak kisebb-nagyobb összeget jutalmazásokra: *Mayer* Antal ny. tanító 30, a *tolnamegyei takarékos és hitelbank* 30, dr. *Steiner* Lajos 10, *Szeghy* Sándor 20 *Fischhof* Jakab 10 koronát. Ezekon kívül a tornázók jutalmazására adott a *Szekszárdi vívó klub* egy ezüst serleget, a *vallás és közokt. ügyi miniszter* 40, *Dobos* Adolf 10 koronát. Az ünnepségen osztották ki a jutalmazásokat is. Könyveket kaptak: *Kramolin* Vilmos, *Órffy* Lajos, *Szabó* Dezső, *Halász* János (a zenekar vezetéséért) VIII-ik, *Sigora* Attila VII, *László* József, *Szabó* Ferenc VI-ik, *Tóth* Zoltán V-ik, *Eicher* Jakab, *Fischhof* Jenő, *Steinfeld* Béla IV-ik, *Simontsits* Béla, *Haidekker* Lajos III-ik, *Czinner* János II-ik, *Áldor* László I. oszt. tanulók. — 20 korona jutalmat nyert aranyban *Stolpa* József VIII-ik, 10 koronát *Hercher* Ádám II-ik és *Ifju* János I. oszt. tanuló.

A szekszárdi állami főgimnázium Eötvös József önképzőköre jutalmait is ez alkalommal osztották ki. Az eredményt *László* Géza az önképzőkör elnöke hirdette ki. Maga a kör 10—10 koronás arany jutalmat tűzött ki versre, elbeszélésre, műfordításra, ezen kívül a kör egyes lelkes pártolói is tűztek ki jutalmakat, így *Wosinsky* Mór történelmi dolgozatra 20 kor. *Wölffel* Ferencz a Vörösmarty lírai költszetének hatásáról szóló értekezésre 10 kor., *Szabó* Géza: A legmagyarabb főherceg jellemrajzára 10 kor., *Borzsák* Endre elégiára 10 kor., dr. *Rubinstein* Mátyás: A 10 Ige szerepe az emberiség mivelődésének történetében czimmel 10 korona, *Varga* Ferenc magyar történelmi tárgyú dolgozatra 10 koronát. Jutalmakat nyertek I. A „Viharzik“ című vers, szer-

zője: *Polgár* Imre. Megdicsérték: *Leicht* Vilmos A magyar hon és *Burger* Mór *Álom-e* — való? Nem tudom én azt... verseit. II. Az elbeszélés díját nem adták ki. Dicséretet nyert: *Burger* Mór *Az Erdőben* című lírai elbeszélése. III. Az eligia díjat *Burger* Mór nyerte *Ibolya* illat versével. IV. A műfordítás díjat szintén *Burger* Mór nyerte el. Műfordításért az elbeszélésre szánt díjat is kiadták *Leicht* Vilmosnak. V. *Wölffel* Ferencz jutalmát nem adták ki. VI. A dr. *Rubinstein* Mátyás jutalmát *Strasser* Dezső VII. oszt. tanulóknak itélték oda. Pályamunka nem érkezett *Wosinsky* Mór, *Szabó* Géza, *Varga* Ferenc pályateteleire. A szavaló díjat 10 koronát, mint a kör legtöbb dicséretet nyert szavalója *Burger* Mór nyerte el, míg *Kramolin* Vilmos, mint a kör legszorgalmasabb tisztviselője és legjobb szavalója dicséretet nyert.

A jutalmak kiosztása után társai megbízásából *Stolpa* József végzett növendék sikerült beszéddel bucsuzott el az intézettől s mondott köszönetet a derék igazgatóknak s a tanári karnak. *Wigand* igazgató hosszabb beszéddel válaszolt s szép szavakkal intette s buzdította a főgimnáziumnak bucsut mondott ifjuságot.

HIREK.

— **Személyi hir.** Gróf *Széchenyi* Sándor v. b. t. t. főrendiházi alelnök, mint a delegáció tagja, a múlt héten Bécsben tartózkodott s 5 is megjelent a *Goluchovszky* Agenor gróf külügyminiszter sokat emlegetett diszebedjén.

Wosinsky Mór apát-plébános, muzeumi országos felügyelő a főfelügyelőség sürgős felhívására e hó 21-én Budapestre utazott tanácsülésre.

— **A szekszárdi tulipánkert hölgybizottságának ülése.** A szekszárdi tulipánkert hölgybizottsága f. hó 19-én a róm. kath. óvoda helyiségében gyűlést tartott *Döry* Pálné elnöklete alatt. Első sorban a bizottság pénztárnoka beszámolt a június hó 4-én rendezett multság bevételéről és kiadásairól. Bevétel volt 737 K. 58 fil., hozzá a polgári leányiskola növendékei által rendezett ünnepély jövedelme 70 K. A pozsonyi szintársulat tagjai által rendezett hangversenyből adomány 10 K., összes bevétel 817 K. 58 fil., kiadás 307 K. 44 fil., maradt tiszta jövedelem 510 K. 14 fil., mely összeg takaréktárlag kezeltek további rendelkezésig. A hölgybizottság felkérése folytán *Acs* Lipót főgimnáziumi tanár ismertette a központ által elküldött alapszabályokat; ezek alapján meg fog alakulni a szekszárdi tulipánkert főkegyesülete is. Az alakuló gyűlést július hó 1-én tartják, melyre a közönséget hirlap útján hívják meg.

— **Eljegyzés.** Földink, dr. *Hajdu* Miklós hirlapíró, a „Nap“ segédszerkesztője, múlt vasárnap jegyezte el *Reincr* Margitot Dombóvárott. — *Hovány* Pál középtengeliczi gazdatiszt Urnapján váltott jegyet *Szűts* Katicza ottani tanítónővel, *Szűcs* Mihály szekszárdi iparos leányával.

— **Hivatalos esküvétel.** Dr. *Schall* Kálmán, völgységi járási járásorvos, f. hó 18-án tette le a hivatalos esküt *Simontsits* Elemér főjegyző, alispánhelyettes kezébe.

— **Rajzkiállítás** A szekszárdi állami főgimnázium tornatermében érdekes és tanulságos kiállítást rendezett *Acs* Lipót, a főgimnázium érdemes rajztanára. A főgimnázium összes növendékeinek rajzait láthatja itt a szemlélő, így végig tekintheti az egész tananyagot, a tanítás módszerét s meggyő-

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izmódást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlja.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolását.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche“

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerüzletekben. — Am érvényesít 4.— hórom.

zódhatik a növendékek fokozatos fejlődéséről. Az első osztály jobbára még emlékezetből rajzolja a maga kezdetleges alakjait, de esztendőről esztendőre halad tovább. A negyedik osztályban már rátérnek a plasztikai ábrázolásra, ötödikben kezdődik a távlati rajz, hatodikban s feljebb a színes ábrázolás s természet után való rajzolás. Legügyesebb rajzoló: Györe Pál, Csók István festőművész öccse, Rausz István III. oszt., Szallai Dénes IV., Kálmán János V., Szabó Ferencz, Lipovniczky VI. Babics Sándor, Sígora Attila VII., Szabó Dezső, Molnár Sándor VIII. oszt. tanulók. De a legnagyobb dícséretet Ács Lipót tanár érdemli, a ki magyaros szellemben, sok eredetiséggel s szívós kitartással valóságos uttörő munkát végez a modern rajzoktatás terén.

— **Jegyzők értekezlete.** A Purth Adolf elnöksége alatt álló központi járási jegyzői egyesület folyó 23-án délelőtt 10 órakor Bátán értekezletet tart. Tárgysorozat: 1. A község utcai világítása tárgyában készített szabályrendelet tervezetről a közgyűlés által kiküldött bizottság jelentése. 2. Előadás az állatbiztosításról. Tartja: Purth Adolf. 3. A következő értekezlet helyének megállapítása. 4. Esetleges indítványok.

— **Esküvő.** Schwirján József szekszárdi állami főgimnáziumi tanár f. évi július 9-én tartja esküvőjét Klieber Böske urhölgygel, Klieber György szekszárdi belvárosi kántor leányával.

— **Kaszinó estély.** A szekszárdi kaszinóban f. hó 23-án lesz kaszinó estély. Ma egy hete tévedésből 26-iki dátum került lapunkba.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Bató (Pappert) Lászlót a fiúmei állami polgári iskolához tanárrá nevezte ki.

— **Ezüst menyegző.** Koritsánszky Dénes, kölesdi gyógyszerész és neje, szül. Lubovinszky Teréz f. hó 14-én ünnepelték házasságuknak 25-ik évfordulóját. Bár az emlékünnepet a legszorosabb családi körben tartották meg, mégis számosan jelentek meg házuknál, hogy szeretetüknek és tiszteletüknek kifejezést adjanak. Így a kölesdi ág. hitv. ev. egyház Lágler Sándor vezetésével gondnokát; a kaszinó választmánya pedig Kálmán Dezső vezetésével elnökét üdvözölte az ünnepelt személyében; míg este a kölesdi daloskör, melynek Koritsánszky Dénes egyik alapító tagja — Tantó Imre elnök vezetése mellett — szerenáddal lepte meg a jubilálókat.

— **A tolnai urodalom sorsa.** A tolnai uradalmat új tulajdonosai, amint értesülünk csak részben kívánják parcellázni. A rajta levő gyárak üzemének biztosítására valami 4000 holdat visszatartanak s ebből a czéltől részvénytársaságot alakítanak.

— **Községi jegyzők fizetésrendezése.** Andrassy Gyula gróf belügyminiszter leiratban értesítette a vármegyék törvényhatóságait, hogy a községi jegyzőknek fizetésük kiegészítését képező járulékaikat 1905. évre visszamenőleg kiutalványozta. — A leirat összes mellékleteivel ma érkezett vármegyénk alispánjához és soronkívül azonnal elintézik úgy a vármegyénél, mint a számvevőségénél.

— **A főgimnázium tornavizsgálója.** A szekszárdi főgimnázium szerdán délután tartotta meg a tornavizsgálóját szépszámu, előkelő közönség jelenlétében. Még az idő is kedvezett a szívet, szemet gyönyörködtető látványosságoknak. A gazdag és változatos program a tulesigazott várakozást is felülmulata. Először szabaddagymunkát végeztek. Az egyenruhás mintacsapat a zene hangjai, taktusa mellett bámulatos ügyességgel csinálta végig a komplikált gyakorlatot. Véghossza nem volt a tapsnak, a mikor bevé-

gezték. Azután a szertorna következett, a melyet egy bizottság bíralt meg. A többek között Simontsits Elemér főjegyző is benne volt a bizottságban. Az ezüst és bronzérmek mellett legfőképpen a szekszárdi vívóklub ezüst serlegéért folyt a verseny. Ügyesebbnél ügyesebb mutatóványokkal igyekeztek tultenni egymáson. A bizottságnak nehéz is volt a versenydíjak felett dönteni, annyi volt az arra érdemes. Általában véve a felsőbb osztályokból Babics Sándor VII. oszt. tanuló tűnt ki. Mint legjobb tornász ő kapta az ezüst serleget és azonkívül egy ezüst érmet. Ezüst érmet még a következők kaptak: Kiss József VI., Járó István VI., Stokinger Sándor IV., Csizmazia László IV. és Szabó Sándor III. oszt. tanulók. Bronzérmeket: Szabó Ferencz VI., Pataki Imre V., Zöld Márton V., Landes Jenő IV., Kovács Ede III., Stokinger László III. Az ezüst serleg átadásakor a vívóklub nevében Szentkirályi Mihály mondott rövid beszédet. Megelőzőleg az igazgató beszélt, lelkes szavakkal mutatott rá a tornázás nagy fontosságára. A szép eredményért Brebovszky Elemér tornatanárt a legnagyobb elismerés illeti meg.

— **Elégtétel egy kir. ügyésznek.** Az abszolutizmus alatt legjobban kijutott a szegény kir. ügyészeknek. Alólról és felülről is szoritották, nyomták őket, akárcsak a buzaszemet a két malomkő. Így járt Schneider Gábor zalaegerszegi kir. ügyész is. A kormánybiztosnak megtagadta, hogy lapokat kobozzon el s bűnvádi eljárást indítson, ezért a kormány átakarta helyzetét. Lányi Kálmán, a volt miniszter bátyja protekciója mentette csak meg. Viszont felsőbb utasításra megjelent a vármegyei közgyűlésen, ezért az államépítészeti hivatal fejével, Zalaegerszeg polgármesterével, az erdőgondnokkal, rendőrkapitánnyal fekete táblára került és Polónyi igazságügyi miniszter Sopronba helyezte át. A mint értesülünk a soproniak nem fogták fel a derék ügyész kényszerhelyzetét olyan tragikusan, rokonszenvesen fogadták s a mikor először a vármegyei közgyűlésen megjelent, eljenzéssel tüntettek mellette.

— **Ejjeli szolgálat.** A vármegyében várható munkás mozgalom miatt a belügyminiszter ejjeli szolgálatot rendelt el a szekszárdi, bonyhádi, paksi, gyönki, tamási és dombóvári posta és távirdai hivataloknál.

— **Nyomdász mulatság.** A szekszárdi könyvnyomdászok július hó elsején a Mutschbacher-féle vendéglőben nyári táncmulatságot rendeznek. A tiszta jövedelmet könyvtárak gyarapítására fordítják. Már csak ezért is kívánatos, hogy derék nyomdászaink mulatsága mennél látogatottabb legyen.

— **Tűz.** Tegnap éjszaka éjfélkor tűz ütött ki Szekszárdon. Az ev. ref. iskola fölött levő tanyák közül elégett ifj. Török József Csötönyi, Kovács Ádám, Taksonyi János, id. Török József Csötönyi, Nyíró János és Csötönyi József Mayor tanyája és sok gazdasági eszköz. A tűz keletkezésének oka valószínűleg gyújtogatás.

— **Sorozás a központi járásban.** E héten tartották meg az ujoncz sorozást a központi járásban Szekszárdon, hétfőtől kezdve csütörtökig. A sorozaton résztvettek, mint polgári elnök Forster Zoltán tb. főjegyző, mint katonai elnök Tautsch Vilmos 44 gyal. ezredbeli őrnagy és Rácz Gábor 19. honvéd gyal. ezredbeli százados; dr. Neuman és dr. Karcsey Sándor ezredorvosok, Csabay Emil honv. főhadnagy és Strinovits hadnagy, a járás részéről Bajó Pál főszolgabíró és dr. Dragics Imre járásorvos volt jelen. Szekszárd r. t. város sorozatán, mint polgári elnök Simontsits Elemér várm. főjegyző vett részt, a katonaság részéről ugyanazok, mint

a járás sorozásán és a város részéről Janosits Károly főjegyző, katonai ügyi előadó. Felhiva volt a vármegyénél: I. k. o. 343, II. k. o. 184, III. k. o. 162 összesen 689 hadköteles; távol maradt mindhárom korosztályból 143 s így tényleg állítva volt 546 hadköteles; ezek közül besoroztak I. k. o. 168, II. k. o. 44, III. k. o. 41 összesen 153 egyént, ami az állítottaknak majdnem felét teszi. Szekszárd r. t. városnál felhiva volt 236, távol maradt 43, állítottak tényleg 189 hadkötelet; melyből besoroztatott 73 egyén.

— **Távbeszélő hálózat Pakson és Dunaföldvárott.** A pécsi m. kir. posta- és távirda igazgatóság a távbeszélő berendezései iránynyomának megállapítására és pedig a paksi városi hálózatra folyó évi június hó 25-ének reggeli 8 óráját, a dunaföldvári helyi hálózatra nézve június hó 26-ának d. u. 2 óráját tűzte ki és találkozási helyül a paksi, illetve a dunaföldvári posta- és távirda hivatal főnöki irodáját jelelte meg; a közigazgatási bejárásról részt vesznek: a járási főszolgabíró, továbbá Dunaföldvár és Paks községek előljárósága.

— **Felhívás a magyar dalosokhoz.** Jó Károly bátaszéki kántor-tanító és dalgyűleti karnagy lelkes felhívást bocsájtott ki a magyar dalosokhoz, hogy a finn dalosok példájára európai körútra szervezkedjenek, melyet azonban térszűke miatt csak a jövő számban közölhetünk egész terjedelmében.

— **Kibővítik a szekszárdi vasúti állomást.** Mint már említettük, végre kibővítik a szekszárdi vasúti állomást. Mindkét oldalát 6-90 méter hosszú emeletes toldalékkal látják el. Az emeleten kibővítik a főnök lakását s még egy tiszt lakást építenek. A földszintet is alkalmasabb módon használják fel. Perlaky József osztályvezető mérnök már régebben tárgyalást kezdett a Siemens és Halske czéggel a villanyvilágítás bevezetése végett. A kiírt pályázat csütörtökön járt le s Háya Béla, Leitersdorfer Ignác szekszárdi és Jussinger János bonyhádi építésszek nyújtottak be ajánlatokat.

— **Harmadik osztály a gyorsvonatoknál.** Kossuth Ferencz, a máv. budapest—marcheg és budapest—brucki vonalain kísérleteket tett, hogy nem ütköznék-e nehézségekbe a gyorsvonatoknál III. oszt. kocsik járatása? Dehogy ütközik! Csakhogy egy kis baj van miniszter ur, nekünk egyelőre nem III-ad osztályu kocsik, de — gyorsvonatok kellene.

— **Ajándék az iskoláknak.** Dörgy Pál alispán a magyarosító alap terhére, a „Tulipánkert“ „48 nemzeti dal és magyar gondolat“ című műből 30 példányt rendelt. A könyveket az iskolai növendékek között osztották szét.

— **Ünnepi szónoklat Pécsen.** A pécsi püspöki székesegyház újra építésének, illetőleg az építés befejezte után felszentelésének évfordulója június hó 17-én volt. Ezen évfordulót úgy a pécsi egyházi, mint világi renden levők nagy ünneppé szokták megülni. A megyés püspök maga végezi az ünnepi szent misét teljes papi segédlettel, az egyházi szónoklat tartására pedig a püspök az egyházmegyei vidéki papság kitünőbb szónokjai közül szokott egyet meghívni. Az idei évfordulóra dr. gróf Zichy Gyula megyés püspök, Wosinsky Mór szekszárdi apátplebánost tüntette ki meghívásával, ki e hó 16-án Pécsre utazott s 17-én nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében tartotta meg ünnepi szónoklatát.

— **Jutalom díj.** Ollé Mihály bátaszéki jegyző, az utadó sikeres behajtásáért 60 kor. jutalomban részesült.

— **Tüzoltó érmek kiosztása.** Boda Vilmos a szekszárdi önk. tornász tűzoltó egyesület főparancsnoka, urnapján osztotta ki azokat az érmeket, a melyekkel az országos

A SALAMON TESTVÉREK üzlete mellett lévő

Biztosítási főügynökség (trieszti Generali) Bank és Váltóüzlet 1906. évi július 1-én

Széchenyi-utca 648. szám alá, a volt Pécsy-féle házba helyeztetik át.

tűzoltó szövetség jutalmazta meg 30 derék és önfeláldozó szekszárdi tűzoltó érdemét. A szolgálati érdemét a tűzoltó főparancsnok szép buzdító szavakkal nyújtotta át minden egyes kitüntetettnek. 30 éves szolgálat után érdem nyertek: Boda Vilmos főparancsnok, Wilhelm Ede alparancsnok, Csizmazia Sándor és Szabó Pál István. 25 év után: Kun-czer János és Szekeres Lajos. 20 év után: Hüdl Andor egyl. titkár, Darázs János szakaszparancsnok, Bartos János, Jilk Károly, Soós Lajos és Albert István. 15 év után: Nikitits Imre alparancsnok, Major György zászlótartó, Korch Ernő, Árvai István és Szemes György. 10 év után: Szüts Ferencz és Fekete János szakaszparancsnokok, ugy Fonyó Ferencz, Horváth József, Steig János és Tamás József. 5 év után: Albert Mátyás, Futó József, Termel Perencz, Fritz Jakab, Vig János Váczi és Csötönyi István.

— **Lapunk nyomdájának fejlődése.** A Báter János-féle szekszárdi könyvnyomda és lapkiadó cég, nyomdáját legújabbán Fairbanks-féle amerikai benzinnel szerelte fel, melyet Altenstein és Brandt budapesti mérnökök gépjárára szállított és állított fel. A gépjáró képviselője Tolnamegyére „Müller Testvérek” szekszárdi gépüzlete. A motor felállításával a nemrégiben eszközölt legfejlettebb technikai eszközök beszerzésével a nyomda abban a kellemes helyzetben van, hogy minden tekintetben kiállja a versenyt bármely nagyobb könyvnyomdai intézettel. A kis helyen elférő egyszerű és a leglaikusabb ember által kezelhető csinos motor kitűnő működéséről mindenki bármikor meggyőződhetik a fentebb írt cég kaszinó Bazár-épületében levő nyomdájában, hol egész nap működésben van.

— **Választmányi ülés.** A szekszárdi kaszinó választmánya f. hó 16-án Tóth Károly elnöklésével ülést tartott. Steiner Lajos igazgató bejelenti Konstko Andor tagnak jegyzővé való megválasztását. A kaszinó birtokában levő 20 drb 3 % os járadék és hitelbank részv. papírok convertálása tárgyaltatott. Elhatározták, hogy darabonként 57 korona ráfizetéssel convertálják. Az 1906. év II. felére az újságok megrendeléséről jelentést tesz a pénztáros. Ez alkalommal a „Neue Frei Presse” újság megrendelése mellőztetett, ellenben a „Polgár” „Nap”, mint eddig nem járt lapok megrendeltettek.

— **Leányiskola építés.** Az irgalmas nővérek bonyhádi polgári leányiskolájának építését Blazsik Ferencz tervei szerint e héten kezdte el építeni Jussinger János ottani vállalkozó.

— **A D. K. E. jutalma.** A D. K. E. mult heti igazgatósági ülésén az ódombóvári gazdasági népkönyvtár három kezelőjének: Bruck Sándornak, Schmiöder Györgynek és Steiner Józsefnek összesen 150 korona jutalmat szavazott meg.

— **Lopás a városházán.** Mult hétfőn reggelre Nagy György Szekszárd r. t. város gazdasági tanácsosa hivatalában eddig ismeretlen tettes garázdálkodott. Mikor a tanácsos reggel hivatalába menve a fali vasajtós pénzszekrényt ki akarta nyitni, már kulccsal kinyitva találta. A szekrényben egy zacskóban elhelyezve volt 154 korona és egy pénztárban volt 100 koronás bankjegy összesen tehát 254 korona készpénz hiányzott. A nyomozást azonnal megindították.

— **Az adókievítő bizottságok.** E hó végén, de legkésőbb a jövő hó elején megkezdik működésüket az adókievítő bizottságok. A kincstár képviseletében a következők küldettek ki. A szekszárdi adókerületbe Dido-vázt Ignác, a bonyhádi Kluha Géza pü. fogalmazók, a dunaföldvári Miculescu Já-

nós pü. titkár, a gyönkibe Borostyán Sándor dr. pü. s. titkár, a tamásiba pedig Likár Ferencz állami végrehajtó.

— **Iskolaszéki ülés.** A szekszárdi polgári iskola iskolaszéke f. hó 22-én Boda Vilmos elnöklésével ülést tartott. Szekszárd képviselőtestülete tudatja, hogy a megürült iskolaszéki tagsági helyekre dr. Herczegh Gyulát s Doroghi Istvánt választotta meg. A miniszterium a polg. iskola évi költségvetését 9091 kor. 87 fillér jövedelemmel, 3864 kor. 63 fill. kiadással 5237 kor. 24 fill. felesleggel jóváhagyta. A leányiskola építési ügye a képviselőtestület döntéséig függőben van. Krammer János, Kovácsné Nagy Luiza igazgatók bejelentik, hogy a vizsgák 15-től 22-ig befejeztettek. A záróünnepély 24-én lesz. A tanári testület ajánlatára ösztöndíjat nyertek, a fiúk közül: Hofbauer Ferencz II., Schubert János II., Rubint János III., Breszlauer Lajos IV. oszt. tanulók. A leányok közül: Debreczeni Margit IV. és Schandl Mária II. oszt. növendékek. Pénzbeli jutalmakat kaptak: Helmich József I. oszt. a magyar nyelvben való kiváló haladásért, Kardos Gyula és Boszkovics Gyula IV. oszt. tanulók 10—10 koronát. A leányok közül: Kajos Magda III. oszt. 20 koronát, Gál Etelka I. oszt. 10 koronát. Többeknek elengedték a tandíjat. A nagyvendéglő felé eső kerítést felemelik, a tetőzetet kijavították. A jövő évi költségvetésben a rozoga padok kicseréléséről gondoskodnak. Végül Doroghi István letette az esküt.

— **A pécsi papnevelőintézet igazgatósága** közhírré teszi, hogy a pécsi szeminárium növendékei közé fölvetetni kívánó tanulók felvételi vizsgálatra ez évben július 1. és 2. napján fog megtartatni. Azon gimnáziumi tanulók, kik a IV., V., VI., VII. osztályt jó sikerrel elvégezték, vagy az érettségi vizsgálatot sikeresen letették, és a kis-szemináriumba, illetve a VIII. osztályból a hittudományi tanfolyamra fölvetetni akarnak, keresztekkel és iskolai bizonyítvánnyal ellátva, f. évi július 1-én, lehetőleg a délelőtti órákban a szemináriumi vicerektornál jelentkezzenek, ahol a további teendőket felől értesítést nyernek. A felvételi vizsgálat idejére a vidéki folyamodók a papnevelő intézetben ingyenes teljes ellátást nyerhetnek, ha szándékukat néhány nappal előbb az intézeti vicerektornál bejelentik. Pécs, 1906. május hó 9-én. *A papnevelő intézet igazgatósága.*

— **Nagy művészestély Szekszárdon.** Az elmúlt hétről még sokak előtt emlékeztet az az igazán magas fokon álló koncert, amelyet a pozsonyi szintársulat egypár tagja rendezett Szekszárdon. Most hasonló művelőzet kínálkozik, összeállt néhány művészember és író, hogy a maga lelkes tudásával és odaadó szeretetével hirdesse a magyar művészet és magyar nyelv diadálát énekel és csengő szóval. Erre az estélyre hívjuk fel közönségünk figyelmét és a részletes műsort alább közöljük: 1906. július hó 1-én Vasárnap a „Szekszárd Szálló” nagytermében a „Tulipánkert javára” a Fővárosi Író- és Művész-társaság nagy művész-estélyt rendez. Műsor; 1. Prologus, írta és elmondja Peterdi Andor. 2. Kabinet számok, előadja Nyáray Antal az „Aradi Színház” tagja. 3. a) Mért busuljak?... b) Egy koldusfiú. c) Magyar népdalok, énekl; Kelen Rózsi a „Kölni Színház” tagja. 4. A kincs. Mese, írta és felolvassa Moly Tamás. 5. Dalok: énekl Kállay Jolán a „Magyar Színház” tagja. Az énekszámokat szívességéből zongorán Krammer Zsófia kisasszony kíséri. Kezdeté este nyolcz órakor. Helyárak: támlásszék 2 K, zártszék 1 K. 50 fill., állóhely 1 K, karzat és diákjegy 50 fill. Jegyek előre válthatók Krammer Vilmos úr könyvkereskedésében Szekszárdon.

— **Táncmulatság.** A szekszárdi polgári olvasóköri holnap, június 24-én este táncestélyt tartanak.

— **Utakaró ki nevezés.** Az állam-építészeti hivatal előterjesztésére az alispán a szekszárd—tamási törvényhatósági közut 20—26 km. szakaszára Hőgyész lakhellyel Grosch János ugyanottani lakost nevezte ki.

— **Halálozások.** Mezey László dunaföldvári rk. tanító 1906. június 14-én meghalt. Szélich János nyugalmazott folyamfelvigyázó, Tolnán június hó 18-án elhunyt, 80 éves korában.

Városunk egy tisztos matronája özv. Borsódy Ferenczné szül. Módly Rozália m. hó 30-án 81 éves korában elhunyt. Borsódy Lajos a Tolnavidéki Takarékpénztár igazgatója és Borsódy János faddi gyógyszerész édesanyjukat gyászolják az elhunytban.

— **Elemi kár.** A mult napokban történt esőzések alatt Nagykönyinál kiöntött a csatorna és nagy károkat okozott különösen a kaszálóokban. Azonkívül több helyen jégeső is esett.

— **Ismeretlen betörők.** Varga István műzsi lakosnál f. hó 13-án a házfalat az udvar felől ismeretlen tettesek betörték s innen a padlásra, majd a kamrába hatoltak, ahonnan élelmiszert és 2 pár eszmat loptak.

— **Légzőszerveink** ellenségei az ősz és tél és nagyon gyakran támadnak ez időszakokban mindennemű gyuladások és hurutok. Ily betegségeket azonnal figyelemmel kell kísérni, mivel az elhanyagolás hosszantartó hurutos megbetegedésekhez vezetnek. Nem is szabad haszontalan háziszerekkel experimentálni, hanem azonnal egy igazi gyógyhatású szerhez kell folyamodni. Ily szerek közül első helyen áll a „Sirolin-Roche”, melynek kiváló gyógyhatása az orvosok egyértelmű nyilatkozata alapján el van ismerve. „Sirolin-Roche” minden gyógyszerárban kapható.

— **Országos vásár.** A Tamási községben f. hó 6-ára esett, de elmaradt országos kirakodó vásár helyett, a kereskedelmi miniszter megengedte, hogy f. évi július hó 2-án pótkirakodó vásár tartassék.

— **Alapszabály jóváhagyás.** A belügy-miniszterium a dunaföldvári dalkör alapszabályait jóváhagyta.

— **Névváltoztatás.** Strasser Salamon dombovári születése, budapesti lakos, családi nevét Szabados-ra változtatta.

— **Öngyilkosság.** Müller Antal, 50 éves tolnai, földmives; már régóta buskomorságban szenvedett, a melynek oka egyrészt családi bajok, másrészt a gazdasága körül beállt veszteségek voltak. Ezen dolgok annyira elkésztették, hogy f. hó 15-én a hajnali órákban felakasztotta magát.

— **Adomány.** A paksi állami polgári fiúiskolába járó tanulók megjutalmazására Paks nagyközség 40-, a paksi takarékpénztár és paksvidéki takarékpénztár 30—30-, Goldstein Bernát bécsi nagykereskedő 20-, Gründl Károly paksi lakos pedig 10, összesen 130 koronát adományoztak.

— **Gyűjtés a tüzkárosultaknak.** A bátai tüzkárosultak felségélyezésére az összes járás főszolgabírái alispáni felhívás folytán gyűjtést rendeltek el, melynek eredménye 428 korona 98 fillér lett.

— **Személyi pótlékok.** A pécsi kir. főgyógyász Marton István kir. ügyészségi hivatalosolgának és Krémer József helybeli fogházörnek 10 évi szolgálatuk után 100—100 K. évi magasabb személyi pótlékot utalványozott.

— **Gyujtogatások.** Csak előző számunkban adtunk hírt arról, hogy Kistengelic pusztán Schweigert Fülöp és Csontos Lajos

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ
AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

közös birkaistállója leégett, s már tudósítónk új tüzesetről tesz említést a mely már a 4-ik ott, rövid 2 hónap leforgása alatt. — F. hó 16-án reggel 1 órakor kigyulladt F. Szabó György és Térmeg György közös sertésóla. Mikközben a tüzet oltották, valaki nevezettek pajtájának, hol 12 drb állat volt elhelyezve — ablakát benyomta s egy skatulya égő gyufát dobott az ott felhalmozott széna közé. Ezt azonban idejében észrevették és sikerült a tűz kitérését megakadályozni.

— **Grammophon.** Az új világ egyik csodája a grammophon. Hogy mi mindent talál meg fel az ember! Már repül a levegőben, hangját egy kis drót elviszi hihetetlen messziségre, lefotografálja egy darab papírosra a tárgyak képét és képes már lefotografálni a hangot is. Egy csöpp elmésen szerkesztett óramű, egy kis tű, réz tölesér és egy összekarcolt kaucsuk lepény segítségével bárki rendezhet otthon operai előadást, megszólaltathatja a legelső színészeket, énekeseket. A legdivatosabb, a legzajosabb sikert aratott kuplékon kényelmesen kacaghat s annyiszor, ahányszor akarja. Végig élvezheti a híres ének és zenekarok játékát, Kubeliket, Vécsey Ferit, a magyar zsenit, a párisi katonazene bandát egykék hallhatja, csak épen egy kis óraszerkezetet kell felhuzni. Hej bezzeg, ha a régi jó időkben fel lett volna már talva, mikor még a czammogó viczinálisok sem jártak s jó marasztaló sár volt a vendégfogó. Milyen kelete lett volna még nemzeti uraimék udvarházaiban. No, de most se fölösleges, mert hát mindenki nem szaladhat Kubelik, stb. után. Itt a Grammophon elhozza a szót, az éneket, a muzsikát! Grammophonok kaphatók *gyári áron Arva J. köngykereskedésében Szekszárdon.* Ugyanott fényképezési czikkék és gépek is kaphatók! Miután a fényképezés a legszebb sportok közé tartozik, ajánljuk ezt is a n. érd. közönség szives figyelmébe.

— **Aratási sztrájkolók szabadulása.** A tamási járás főszolgabírája az aratási sztrájk miatt 14 egyént elítélte s a büntetés végrehajtása végett a törvényszéki fogházba kísértette át őket. F. hó 22-én szabadultak ezen elítéltek, a kiket, nehogy a sztrájkra igazságnak illetőségi helyeikre toloncoltattak.

— **Feleségét leszurta.** Bizderi Ferencz bölcskei lakos folyó hó 20-án feleségét elzetes perlekedés után nagy késsel leszurta, az asszony nyomban meghalt. — A nyomozás teljesítésére s boncoltatás végett Baksay László dunaföldvári bír. a helyszínére kiszállt.

— **Koesmai verekedés.** B. Szalai Ferencz és B. Szalai János döbrüközi lakos legények a döbrüközi Heller-féle vendéglőben Galambos János, Galambos Vincze, H. Szabó Gyula, H. Szabó Vendel és H. Szabó Ferencz legényekkel összetalálkoztak s egymásnak estek, a mikor B. Szalay Ferencz életveszélyes testi sérülést szenvedett.

Borszék.

Ha Székelyföldön jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ van,
Megejt híres vízű Borszéknek forrása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta,
Itt pedig Totnában, bikavér honában,
Borivóktól népes, venyigés világ van,
Melynek lángborából — ha megteled gyönggyel
A magyar néplélek őseréje tör fel . . .

Csak **borszéki vizet** igyunk hát ily borral:
Magyar virtust uevel, életkedvet forral . . .

TANÜGYI HIREK.

Tanítók gyűlése.*

A sióvidéki ág. hitv. ev. tanítói-kör, a mint tudósítónk írja f. évi rendes tavaszi gyűlését e hó 6-án tartotta Kalaznón.

A gyűlésen megjelent a kör minden tagja. Mint vendégek jelen voltak a kalaznói lelkész, a községi előjáróság, Ritter Béla jegyző vezetése alatt, s a községnek számos tagja, a mi csak azt mutatja, hogy népünk a tanügy iránt érdeklődik. A közgyűlésen Haiszer Henrik paksi tanító, alelnök elnököl, kinek megnyitó beszéde után Part Gyula kalaznói tanító tartott iskoláival gyakorlati előadást, a magyarok őstörténetéről. Elvezetett hallgattuk az igazán sikerült tanítást, s különösen feltűnt a német anyanyelvű növendékek szép, tiszta, magyaros kiejtése. A közgyűlés a közreműködő tanítónak elismeréssel adózott.

Miután egyházi elnökünk nagytiszteletű Lágler Sándor kölesdi lelkész úr tisztelettel meg a mult gyűlésen lemondott, s lemondását

* A mult hétre elkésve érkezett. A szerk.

az egyesületnek többszöri kérésére sem vette vissza, az egyesület az eddigi buzgó alelnököt Haiszer Henrik paksi tanítót választotta elnökévé. Az így megüresedett alelnöki tisztségre Mendöl Ede sárszentlőrinczi tanítót választották meg.

A közgyűlés ezután a gonddal megszerkesztett alelnöki jelentést tárgyalta, mely az egyesület belső ügyeiről, a beérkezett ügyiratokról számolt be.

Mendöl Ede a gyámoldáról értekezett. Letárgyalták ezután a pénztári jelentést, melyet a közgyűlés elfogadott s a kerületi gyűlésre, esperességi gyűlésre, tanügyi bizottságba megválasztották a tanítóképviselőket.

Az elnök jelenti még, hogy a sárszentlőrinczi hitelszövetkezet ez évben is 20 koronát adományozott az Eötvös-alap részére.

A jövő évi tavaszi gyűlés helye Kéty. Az elnök zárószavai után, közbeidőre gyűltek össze a tagok.

Tanító gyűlés. A „Szekszárd-vidéki róm. kath. néptanító-egylet“ 1906 június hó 26-án Dunaföldváron, az iskola egyik tantermében rendes közgyűlést tart, melyre *Iekete* Ágoston prépost plébános a napokban küldte el a meghívót. Tárgysorozat: 1. Reggel fél 9 órakor a gazdasági telep megtekintése és *Butyka* Károly úr szakelőadásának meghallgatása. 2. Ennek végeztével gyászmise *Geyer* Ádám néhai paksi kántortanítóért. 3. A közgyűlésnek elnöki megnyitással leendő megkezdése 11 óra körül. 4. Jegyzőkönyv felolvasás. 5. *Konrád* Jakab úr előadása a törtekről. 6. Pénztárnok jelentése. 7. Biráló bizottság jelentése, jutalmak kiosztása és egyidejűleg újabb tételek kitézése. 8. Indítványok.

Tűzoltói szaktanfolyam tanítók számára. A „Magyar Országos Tűzoltó-Szövetség“ folyó évi *augusztus hó 1-étől kezdve 22-éig* Budapesten tűzoltói szaktanfolyamot tart. Tekintve az ügynek nemzetgazdasági és humanitárius szempontból való nagy horderejű fontosságát, felhívom tankerületem tanítóit, hogy ezen szaktanfolyamon minél számokban részt venni sziveskedjenek. Jelentkezni *július 10-éig lehet, a magyar országos tűzoltó-szövetség elnökségénél Budapest, VII., kerepesi-ut 38 szám alatt.* Tandíj, beiratási díj nincs. Eszközök és szerelvények díjtalanul állanak rendelkezésre. A felvettek *ingyenes elszállásolásban és vasuti kedvezményben*, valamint az étkezésnél is árleszállításban részesülnek. Hat darab 80 koronás ösztöndíj tüzetett ki.

Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

A gazdasági tanfolyamra Tolnavármegyéből a következő 6 tanító vétetett fel: 1. *Károlyi* Károly állami Tolnárol, 2. *Győrvári* Imre rk. Ozoráról, 3. *Kring* Ödön ág. ev. Gyönkről, 4. *Welsch* Károly rk. Nemetkeről, 5. *Szijártó* László rk. Szakcsról, 6. *Partl* József rk. Dombóvárról. Az első 4 Lugosra, az utolsó 2 pedig Hódmezővásárhelyre vétetett fel 100 korona államszegélyvel. A tanfolyam július 2-án kezdődik.

Jótekonny adomány. A dombóvári takarékpénztár a jó magaviseletű és jó előmetelű iparostanoncz-iskolai tanulók megjutalmazására 30 koronát adományozott.

Torna vizsga. Folyó hó 16-án délután volt a szekszárdi polgári fiúiskola tornavizsgálója nagyszámú érdeklődő közönség jelenlétében. A növendékek szabatos játékkal, igazi jókedvvel, elevelegükkel nagyon jól tornáztak, szép játékokat mutattak be, s végül énekeltek. Dícséri e vizsga a derék tornatanárt, *Kovács* Dávidot.

Iparostanoncz-iskolai zárvizsga. F. hó 17-én délelőtt tartották meg a szekszárdi iparostanonczok év végi zárvizsgáját. Az iparosok igen nagy számmal jelentek meg, mi érdeklődésüket tanusítja. Bámulták, miként lehet a sok, bizony csintalan növendéket annyi szépre, jóra és hasznosra és oly kitűnő eredménnyel megtanítani, mikor elég a felegyelmezés nagy munkája is. A növendékek szépen feleltek mindentől. Elismerés illeti a tanári kart, s főképp a derék igazgatót.

Zárvizsga. A *Mayer-féle* magánintézetben f. hó 22-én volt az évfárá vizsga, melyben a kir. tanfelügyelő helyett *Nagy* Béla tanf. tollnok elnököl. A növendékek nagyon szépen, tisztán és bátran feleltek minden tantárgyból, mi a jeles tanintézetre nagy díszet.

Tanítóválasztás. A naki rk. kántortanítói állomásra *Machinovich* János okl. tanító Somogy-Szillből választott meg.

Korpótlék beszüntetés. *Somogyi* István dunaszentgyörgyi ev. ref. és *Becht* Konrád bonyhádi ág. ev. tanító 200 korona korpótlék államszegélyének beszüntetése iránt nyugdíjaztatásuk miatt intézkedés történt.

Társulati és magániskolai tanítónak is jár korpótlék. A közigazgatási bíróság folyó évi 1406. számú ítéletében kimondta, hogy minden tanítónak jár korpótlék, vagyis az 1893. évi XXVI. t.-cz. 2. §-ának a korpótlékre vonatkozó rendelkezése minden nyilvános elemi népiskolára kiterjed, a különbség csak az, hogy ha az ilyen népiskolát nem a község vagy a hitfelekezet tartja tön, a főntartó az államszegélyt nem veheti igénybe.

Gyógypedagógiai tanfolyam. A gyógy-pedagógiai tanítóképző-tanfolyamra 10 tanítót vesznek fel. E hó végéig lehet folyamodni. Ösztöndíj 480 korona és teljes ellátás.

Államszegély. A kisszéki rk. III. tanító fizetésének kiegészítésére évi 400 K államszegélyt utalványozott a miniszter. Az építési kölcsön törlesztésére azonban a miniszter nem ad államszegélyt. Ugyanakkor a *Paks-pusztai* 3-ik községi tanító fizetésének kiegészítésére 400—400 korona államszegélyt engedélyezett a miniszter.

Szorgalmas tanítónő. *Faics* Gizella dombovári állami iskolai tanítónő a napokban Budapesten magán uton jó sikerrel tette le a polgári iskola tanítónőképző intézeti képesítő vizsgát.

Államszegély kérvények. Az államszegély kérvények most már beküldhetők a közigazgatási bizottsághoz, mert az 1906. évi országos költségvetés hihetőleg nemsokára törvényerőre fog emelkedni.

MULATSÁGOK.

Az érettek junálisa. A Szekszárdi állami főgimnázium érettségét tett növendékei pompás mulatságot rendeztek a mult szombaton. *Wigand* János igazgató a főgimnázium udvarát engedte át a mulatság czéljaira s azt igazán tündérkertté varázsolta az ifjúság szorgalma és leleménye. A szabadban levő tornázótér gyönyörűen díszítették, s 4 ivlámpa, temérdek kisebb égő lámpa szórta a világosságot. Bár hűvös idő volt, nagy számmal vett részt a közönség a mulatságon, mely később a téli tornacsarnokban a reggeli órákig folytatódott, derűs, vidám hangulatban. Jegyeiket megváltották: *Gróf* Apponyi Géza 10 K, *Gróf* Apponyi Sándor 10 K, *Szabó* Károly 5 K, *Reinprecht* János 5 K, *Dr. Somogyi* Zsigmond (Paks) 3 K, *Drahál* Gyula 5 K, *Özv. Kramolin* Emilné 3 K, *Báter* János czég 2 K, *Özv. Sonnewend* Frigyesné 2 K, *Felülfizettek:* *Dr. Herczegh* Gyula 4 *Sverteczky* Istvánné, *Mayer* Antal 3—3 K, *Bodnár* István, *Pirnitzer* Béla, *Dr. Kramolin* Gyula, *Dr. Rubinstein* Mátyás 2—2 K, *Földes* László, *Kovács* Ottó, *Jasek* Sándor, *Reichl* Sándor, *Rill* József, *Stann* István, *Szondy* István, *Salamon* József, *Hradek*, *Győrbiró* Benő, *Dezső* Jakab, *Dr. Steiner* Lajos, *Moudry* Hugó, *Dr. Sztanó* Sándor 1—1 koronát.

Kaszinói táncmulatság és hal vacsora Tolnán. A tolnai „Kaszinó“ nyári helyiségében *Márkus* Vilmos dunaföldvári hírneves zenekarának közreműködése mellett f. hó 16-án tombolával kapcsolatosan táncmulatságot, 17-én pedig társas halvacsorát rendezett. Tombolatárgyat ajándékoztak: *Antal* Istvánné, *Buday* Berta, *Bücher* Terike, *Braun* Sándorné, *Tornelli* Domokosné *Flesch* Margit, *Fenyvesy* Józsefné, *Freund* Erzsike, *Fischl* Jakabné, *Gauzer* Mariska, *Gauzer* Erzsike, *Hirman* Ella, *Kardos* Vilma,

Krámmer Miksáné, Ketterer Terike, Klein Margit, Krausz Béláné, Krámer Bernátné, Lehmann Györgyné, Pirgi Ferenczné, Pataki Eszti, Renc Katicza, Müller Tinike, Roth Adél, Rittman Antalné, Roboz Antal Stoll Pánci, Stoll Józsa, Schön Béláné, Stern Rózsika, Scheiner Simonné, Strasser Fülöp, Szily Jánosné, Dr. Szily Gézáné, Szily Jánosné, dr. Kiss Miksáné, Szász Lajosné, Szauder Mariska, Leipnik Ferencné, Özv. Tokobi Ferencné, Truczer Adolfné, Weltman Ignáczné urhölgyek. Taubner Adolf, Szekeres István, Stoll Jenő, Stern Árpád és Kakas Béla urak. A tombolajegyek elárúsítását Berger Juliska, Bucher Terike, Stoll Pánci és Józsa, és Szauder Mariska urhölgyek végezték. A vígalmi bizottság mindenezekért jegyzőkönyvi kivonatban adott köszönetének kifejezést. A tombolat Bucher Terike, Stoll Pánci és Józsa, s Szauder Mariska urhölgyek rendezték és állították össze amiért a vígalmi bizottság egyhangú lelkesedéssel köszönetének tolmácsolására Stern Árpád elnököt, Tözsér Mikós titkárát és Nahm József ellenőrt kérte fel. Jegyüket megváltották Szabó Károly, Alsónyék 5 K, Seiner Simon 2 K. Felülfizettek: Lencz Károlyné urhölgy 1 K, Perler József 2 kor. Dr. Szily Géza 1 kor., Mandl Miksa 1 K. A kulturális cél érdekében ezt a vígalmi bizottság köszönettel vette tudomásul. A vendégkoszorú mindkét napon a reggeli órákig maradt együtt derűs jókedvben, a tánc is kiválóan kirivradt tartott.

GAZDASÁG.

A hógyszési állatvásárral összeköttetésű és tehéndíjazás.

A Tolnavármegyei Gazdasági Egyesület által évente rendezni szokott, vásárral összekötött üsző és tehén díjazást a múlt vasárnap 17-én tartották meg Hógyszén, a környékbeli gazdák nagy érdeklődése mellett. A földművelésügyi kormány képviselőjében Szilly Tamás tejjgazdasági felügyelő vett részt az állatszemenlén, a vidék uri közönségéből pedig ott voltak:

Gr. Apponyi Géza főispán, Jeszenszky Andor gazd. egyesületi elnök, Stankoványi Imre, Perczel József, Bernrieder János, Bernrieder József, Döry Hugo, Döry Jenő, Br. Inkey Pál, Bárány Jeszenszky György, és Nagy István főszolgabírók, Bárány Elemér szolgabíró, Molnár József gazd. Együleti titkár, Leopold Lajos,

Apáth Alajos, Altdorfer József, Fehér Zoltán, Wöber János orsz. képviselő, Wilczek Sándor, Gr. Károlyi József jószágfelügyelője: Sujánszky Ödön, Gr. Majláth Józsefné jószágfelügyelője Dolni-Mihójacáról, a délvideki gazdasági egyesület 15 tagja Guth Ottó segéd titkár vezetése alatt. Boros Zoltán, Jagicza István, Rózsai Elemér, Kollmann Gyula, Dubniczky László, Molnár Gyula, Károlyi János, Weltmann Adolf, Klimes Antal stb.

A bíráló bizottság Apponyi Géza gróf, főispán elnöke alatt két csoportra oszlott és pedig: A tehéndíjazásnál működtek: Perczel József, Apáth Alajos, ifj. Bernrieder János, Döry Hugo, ifj. Leopold Lajos; az üsződíjazásnál pedig: Bernrieder János, Altdorfer Lipót, Fehér Zoltán, Jagicza István és Vilczek Sándor. Felhajtottak 260 drb tehén és 240 drb üszőt; ezek közül a díjazás eredménye a következő:

Tehenekért nyertek: ifj. Kehl Lajos kistormási lakos 140 K, Klem János mőzsi lakos 40 K, Verner Henrik murgai, Kirchner Jakab kistormási, Schönberger András dősbörökői lakosok 100—100 K. Vincze János dősbörökői, Kremer János szakadati, Braun János felső-nánai, Dor Ferencz mőzsi, K. Németh István tamásii, Stier Ádám teveli, id. Kehl Lajos kistormási, Pentsch András hógyszési, Horvát Márton gyulai, Pentsch Károly hógyszési lakosok 60—60 koronát, Pakl Ádám mőzsi, Kiefer Péter kakasdi, Eicher János teveli, Bruckbacher János zombai, Kirchner Jakab kistormási, Volkman Ferencz hógyszési, Mayer János teveli, Wigand János teveli, Goldman János murgai, Hoffman Ádám nagymányoki, Verner János murgai, Neller Ádám murgai lakosok 40—40 koronát. Sipes István nagykönyvi, Horváth Vendel és Molnár Ferencz dombovári lakosok 30—30 koronát. — Üszőkért: Klap Ádám mőzsi lakos 140 koronát, Scheidel Mátyás mőzsi, Tóth János szakályi, Vogel Ádám nagymányoki, Kirchner Jakab kistormási lakosok 100—100 koronát, Pencs András hógyszési, Merz János murgai, Glöckner Fülöp kistormási, Gutman Henrik gyönki, Schenk János izményi, Eichert Simon teveli, Dürr Henrik ketyi, Verner János murgai lakosok 60—60 koronát, Ruppert Konrad kalaznói, Schmidt János ketyi, Braun Márton teveli, Glöckner János ketyi, Szőnyi István szekszárdi, Kuncz Károly hógyszési, Czeisz János teveli, Weisz József hógyszési, Fábiván Ferencz szakályi, Vikkert Lajos szárazdi, Müller Ádám kurdí és Vilek János szárazdi lakosok 40—40 koronát. Major Imre szakályi, Kelemen Vincze gyulai, Horváth Vendel dombovári lakosok 30—30 koronát.

Ezek között voltak többen, kik a járási állatszemenlén is már előzőleg nyertek s így kettős díjat kaptak: tehénért Klein János mőzsi lakos 40 + 100 = 140 koronát, Vicze János dősbörökői lakos 40 + 60 = 100 koronát, Dor Ferencz Mőzsi és K. Németh István tamásii egyenként 30 + 60 = 90 koronát, Pekl Ádám mőzsi lakos 30 + 40 = 70 koronát. — Üszőkért Klap Ádám mőzsi lakos 30 + 140 = 170 koronát, Scheidel Mátyás mőzsi lakos 40 + 100 = 140 koronát, Szőnyi István szekszárdi lakos 30 + 40 = 70 koronát. Csúpan járási díjat kaptak: a tamási járásból Varga Ferencz regölyi lakos 40 koronát, a dombovári járásból Kelemen József gyulai és Barkóczi János dombovári lakosok 40—40 koronát.

Az állatvásárra összesen 680 drb marhát hajtottak fel, de csak 50 drb kelt el, aminek az az oka, hogy a gazdák hallatlan áratok kérések állatjaikért. Így például Klem mőzsi gazda 2000 koronát kívánt díjnyertes tehénéért.

A díjazás befejezte után 50 teritéki ebéd volt a kaszinó helyiségében, mely alkalommal Jeszenszky Andor gazd. együleti elnök Darányi földművelésügyi minisztert s annak képviselőjét, továbbá a törvényhatóságot köszöntötte fel. Apponyi Géza gróf főispán felolvasta Darányi miniszter sürgönyét, amellyel üdvözlö a megjelent gazdákat, majd szép szavakkal a földművelésügyi minisztert elíteli. Szilly Tamás tejjgazdasági felügyelő a tolnamegyei gazdasági együletet s annak kiváló érdemeket szerzett elnökéért Jeszenszky Andorért üríti poharát. Kollman Gyula pedig a bíráló bizottságot elítelte.

Munkáviszonyok a tamásii járásban.

A tamásii járás munkásnépe számba nem vehető kivétellel, elszerződött aratásra és pedig legnagyobb részét a járásban fekvő birtokokra.

A tavalyi bérharcnak, a mostani évre csupán az a hatása maradt meg, hogy a munkások jó ideig várakozó álláspontra helyezkedtek, úgy, hogy míg az előtt az elszerződések legkésőbb január végéig befejeződtek, az idén ez körülbelül április közepéig húzódtott el.

A békés megegyezésben nagy résztül van a birtokosoknak és bérlőknek, kik a mai gazdasági és bérleti viszonyok engedte legmesszebb fokig elmentek, másrészt a munkás is, — habár megelégedve még most sincs és nem is lehet — belement a szerződések aláírásába: egyrészt mert békés természetű s a tavalyi helyzetbe is csak egyes túlzó csoportok kényszere kergette bele, másrészt a tavalyi bérharcnak kevés sikerét, de az elvesztett munkaidőnek sok kárát látta; végre pedig mert a kiküldött socialista ügynökök is felvilágosították arról, hogy ez a kérdés nem így és nem is most, hanem, ha majd a helyi csoportok megalakulnak és megerősödnek, lesz megoldható.

A munkaadók és munkások érdekeinek összemérésénél főbaj az, hogy a munkás az aratásból eredő jövedelméből akar egész évben megélni, ily nagy mérvben pedig őket a haszonbérlet kielégíteni nem képes, a birtokos pedig a bérlők fizetési rendszerét teszi magáévá.

Igy azután, ha most pislog is a parázs a hamu alatt, alkalomadtán lángra fog lobbanni, ha addig valamely észravezető törvényhozási intézkedés meg nem előzi. B. E.

Az Universál-Fluid

gyógyít csúzt, kösvényt, reumát náthát és influenzát, minden meghűléstől, vagy rándulástól eredő kéz, láb és derekszaggatást, makacs bőrvizketegséget, fog- és fejfájást. A kimerült izmokat és idegeket felüldíti és erősíti, amit számos orvosi és magán elismerő levél bizonyít. Hivatkozással e lapra, kérjen levelezőlapra 1 kis próbát, melyet mindenki ingyen, postabérmentesen kap.

1 decis üveg 1 korona 50 fillér, 3 drb portómentes. 6 kis próbátüveget 3 kor., 12 kis üveget 5 kor. portómentesen utánvétellel küld a

„Vörös kereszt” gyógytár Temesvár.

Budapesti főraktár:

Török József gyógyszerész Király-utca 12. és Andrassy-ut 26.

35-52

Ha kösvényben, reumában szenved, ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg

Dr. Fleisch-féle kösvény-szeszt,

mely csúzt, kösvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derekfájást, kezek és lábak gyengeségét, ités, erőltetés, rándulás, fémmedésből származó fájalmakat és daganatokat biztosan gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető, még a legrégibb bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nem használható. Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőnél:

Dr. FLEISCH EMIL

„Magyar Korona” gyógyszerészárban Győr, Baross-ut 24. szám.

Budapesti főraktár: Török József gyógyszerészárban Budapest, VI., Király-u. 12. és Andrassy-ut 26.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. Huzamosabb használatra való „Csali” üveg ára 5 korona. 3 kis, vagy 2 „Csali” üveg rendelésénél bérmentve utánvétellel küldjük.

35-52

Részletfizetésre

porcellán és üveg szerűek, lámpák, china-ezkek. Kérésre képes színes ábrák ingyen. Ugyanott utazók felvetőnek, kik vendéglátókat, kereskedőket és bentosokat látogatnak, híres szegedi paprika eladásával sokat kereshetnek. 1 kiló világos szegedi paprika 3 fnt utánvétellel.

Ivankovits Károly és Fia Szegeden.

35-52



Villamos és gőzerőre berendezett gyár távolról sem képes oly olcsón finom és jó hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály

a magyar királyi zene-akadémia házi hangszer készítője, azért ne vásároljon semmiféle hangszert, legyen az hegedű, gordonka, cimbalom, harmonium, harmonika, fa- vagy rézfúvó hangszert, hur stb. stb., míg REMÉNYI legújabb ábrákkal ellátott képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik Budapestről, Király-utca 58. sz. Zenekarok teljes felszerelése a legolcsóbb áron. Külön költségvetés díjtalanul. — Kivétel a világ minden részébe nagyban és kicsinyben. Zongorák és cimbalomok hangolása és javítása. Az összes hangszerek javítása szakemberrel és olcsón.

35-52

Hirdetések

jutányos áron vételnek fel lapunk kiadóhivatalát au.

Nincsen betegség házánál,

ha meghozatja a híres

KIRÁLY-BALZSAMOT,

a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedül biztos szer; ezen híres balzsam által megakadályozza a főfájást, kösvényt, csúzt, reumát, fog- és hátfájást, lábszaggatást, kölkát, gyomor-fájást, szóval minden betegségnek egyedül biztos orvossága a híres Király-balzsam, tehát szükséges, hogy minden háznál készületben legyen. Egy nagy üveg 2 korona 55 fillér, 3 üveg 6 korona 55 fillér, bérmentve, utánvétellel.

Kapható: Gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth Lajos-utca. Budapest: Török József gyógyszerészárban, Király-utca 12. Ugyancsak ezen szerrel megrendelhető az egész országban elismert

híres hajdusági bajuszpedró, melytől a legrovidebb idő alatt a legszebb bajusz nyerhető, 3 doboz 2 korona 15 fillér bérmentve, utánvétellel.

35-52

Első styriai kötőgépgyár

Fogl J. L. műgépész.

Magyarországi képviselő és raktár:

BUDAPEST, VI., Teréz-körút 20.

A leghiresebb kötőgépek tömlőszárral, házi és ipari célra részletfizetésre is kaphatók.

Árjegyzék

ingyen és bérmentve.

Varrógép- és kerékpár javító műhely.

35-18

Levélpapírok

egyszerű és gyönyörű diszidobozokban a legolcsóbb áron szerelhetők be

BÁTER JÁNOS

papirkereskedésében

SZEKSZÁRDON

Fischl Lajos butor- és épület-asztalos, a „Pirnitzer József és Fiai“ kereskedők házában tart dus raktárt a legújabb és legmodernebb butorokból, szalon-, ebédlő- és iroda-berendezésekből, részletfizetésekre is. Azonkívül nagy raktárt tart vasbutorokból. Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron készülnek.

Egy jó házból való fiu

tanulónak

azonnal felvétetik

Báter János

könyv- és papirkereskedésében.

Hirdetmény.

Szekszárd és vidéke tisztelt közönségének tudomására hozom, hogy telepemen bármily nagyobb mennyiségű **száraz**

kemény tűzifa

felvágott állapotban tíz kilótól kezdve kilója 3 fillér, 1 métermázsánkénti sulyban **3 koronaért**; ugyszintén **slavoniai puhafa, bükk és szilfahasáb és bükkdorong** első és másodrendű **száraz tűzifa** jutányos áron kapható.

Továbbá nyár folyamán a csépléshez szükséges

szén

kiváló jó minőségben, jutányos áron kapható.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön

tűzifa és szénkereskedő

a szekszárdi vasuti indóházzal szemben, saját házában. 4-4

Női kalap-divatterem.

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgyközönségének szives figyelmébe ajánom a dus raktáromon levő legújabb párisi divatu **tavaszi és nyári**

női kalap-ujdonságaimat

a legegánsabb kivitelben, ugyszintén **gyermek kalapok, gyászkalapok, menyasszonyi fátyolok és koszorúk** nagy választéka.

Olesó árak! Pontos kiszolgálás!

Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltnék.

A n. é. hölgyközönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Frának Jánosné

Szekszárd,
Széchenyi-utca.

MEGHIVÓ.

Az alapszabályok 24-ik §-ának megfelelőleg a **dunaföldvári takarékpénztár részvénytársaság** részvényesei **1906. évi július hó 15-én** délelőtt 10 órakor az intézet helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésre

meghivatnak.

NAPIREND:

Határozathozatal a részvénytőkének 80.000 koronával való felemelése és az alapszabályok 4, 5, 6, 27, 32/a, 34, 40, 42. §-ának módosítása tárgyában.
Dunaföldvár, 1906 június hó 20.

Niefergall Nándor

elnök-igazgató.

Több éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ

mely biztosan és gyökeresen gyógyít **köszvényt, csuzt, rheumát** és egyéb meghülésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő gyógyhatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára 1 korona.

A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon diszoklevéllel, arany éremmel és aranykeresztel kintüntetve.

Készíti: **Remetey Dezső** gyógyszerész, Turkevén.

Tolnamegyei főelárusító:

Kiss Pál fűszerkereskedő Pakson,

a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bármely városba vagy községbe. — **Gyógyszerész és kereskedő urak mint ismét-eladók árengedményben részesülnek.**

37-52

Az Aranka crème eredete.

A legnagyobbat vétkezik az, aki az Isten adományát, a szépséget nem becsüli meg. — Igen ferde felfogás, ha valaki bőrápolási szempontból valamely arc-crémet és szappant használ, hogy az már kendőzős volna. Mert az tény, különösen a nőknél, hogy akár a konyha gőzétől, akár az éles levegőtől, vagy szakszerűtlen mosóástól a bőr az arczon vagy a kézen romlik. Vagy érdes lesz, vagy hámlik, vagy pörsenéses, vagy a zsirosságtól fényes, szóval elveszti eredeti üdőségét, bársonyos simaságát, csuf, öreges kinézetet kölcsönöz.

Igen sokan több-kevesebb eredménnyel igyekeztek a bajon segíteni. Én, ki szintén több éve foglalkozom a cosmeticával, áttanulmányoztam minden eddig forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit jónak találtam, kiszedtem és sikerült ezekből egy egészen új crème-massát összeállítanom, amely jóságban és biztos hatásában, valamint ártalmatlanságban felülmúlja az összeset.

Ez az Aranka-crème.

Bőr által teljesen felszívódik, az arczbort gyengédé, fehérré, bársonysimaságává, tisztává, üdévé és frissé teszi. Védi a bőrt napsütés, napégés, szélhúzás, por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen mindenkinek, ki arczbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel teljesen felszívódik, nem teszi a bőrt zsiros tapintatúvá, fénylővé, s ezért nappal vagy bármiféle világításnál arczpor helyett használható.

Aranka-szappannal együtt használva biztos eltávolítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, pörsenést és mitesszereket.

Egy tégely Aranka-crème
ára 1 kor.

Egy darab Aranka-szappan
ára 70 fill.

Kapható:

HEGEDŰS BÉLA

»Magyar Koronához«
címzett gyógyszer-tárában
Kalocsán.

